

践行社会主义核心价值观

蚌埠融媒体中心记者 王立春

无臂女孩杨莉:

双脚闯出创业路 回馈社会显大爱

1994年,5岁的杨莉像往常一样和小伙伴们在父亲工作的变电站玩耍,突然一场意外打破了她童年的美好时光。高压电击夺走了她的双臂,却没能夺走她的生活勇气。手术后的杨莉,在母亲的帮助下开始重新学习用双脚替代双手,学着写字、穿衣、吃饭,逐渐适应了新的生活方式。

2007年,杨莉以514分的成绩考入安徽农业大学,然而毕业后的求职路并不顺利。她坚信,人生的价值不在外在条件,而在于内心的力量,走出一条属于自己的人生路。

2017年,短视频行业迅速发展,杨莉抓住这个新兴机会,在网络平台上分享自己的日常生活,用双脚做饭、化妆、打理家务。她的乐观与坚韧逐渐赢得了更多人的关注,粉丝数一路飙升,如今已超过900万。

杨莉不仅是在展示自己如何适应生活,还看到了电商带货的机会。2019年,她开始尝试直播带货,最初只有零散的订单,随着粉丝的信任和支,销售规模迅速扩大。如今,杨莉帮助许多农民售出滞销的农产品,解决了他们的销路难问题,为许多困难地区农民带来了希望,也为自己找到了事业的方向。

随着经济上的稳定,杨莉却没有忘记那些和她一样需要帮助的人。她积极参与助农扶贫等公益活动,多次加入助残助农行列,通过直播帮助他们销售产品,并为残疾人群体发声,帮助他们找到自立自强的信心。

杨莉的事迹通过《中国梦想秀》《跨时代战书》等电视节目以及各类讲座被更多人所熟知,也感动了无数观众,她也结识了许多志同道合的朋友。

这些年来,杨莉先后被授予“助农扶贫大使”“助残形象大使”、2021年11月份“安徽好人”、“第26届安徽青年五四奖章”等荣誉称号。“失去双臂,但我从未失去生活的勇气。”这是杨莉常常挂在嘴边的一句话。如今,杨莉依然活跃在直播平台和公益活动中,保持着那颗坚定、善良的心,用双脚继续书写着属于自己的传奇,也温暖着更多需要帮助的人。

易短缺和急抢救药集采落地蚌埠

涉及65个品种 9月30日起执行

本报讯(融媒体首席记者 陈璋)为持续推进医药集中带量采购改革,切实减轻群众看病就医负担,我市将于9月30日起开始执行易短缺和急抢救药等省际联盟集中带量采购中选结果。

本次三个批次集采政策执行医院范围为全市各级公立医院;药品执行范围为中选/备用的65个品种693个品规。

9月30日起,易短缺和急抢救药联盟集中带量采购中选结果落地蚌埠。药品涵盖了心脑血管系统药物、呼吸系统用药等易短缺和急抢救药临床用药,包括尼可刹米、肾上腺素等品种。按照规定,全市所有公立医疗机构、驻皖军队医疗机构均应参加,各医保定点社会办医疗机构自愿参加。

“另外,一般易短缺和急抢救药都是处方药,对于患者而言,需要通过医疗机构内医师处方来获得用药,本质上对患者自行购药不会有太大的影响,集采的短缺药,基本上属于医疗机构内的用药,所以通过这次集采,能够确保患者不仅有药可用,还能够用上价格合理的短缺药品。”市医保局价采科科长翟秋灵介绍,短缺药形成短缺原因很多,其中短缺药价格比较低,订单比较小,导致生产企业不愿意生产或者生产以后难以形成持续的盈利而放弃生产是主要原因。而部分短缺药还因为短缺导致价格飞速上涨,所以国家采用集采联合团购的形式,

给生产企业相对比较大大采购数量,让企业明确市场预期从而稳定生产。为进一步鼓励医疗机构积极采购和使用国采中选药品,市医保局拟定国采药品采购和使用医保基金结余留用政策,不断规范和激励医疗机构优先采购使用中选药品。易短缺和急抢救药集采周期到2026年12月31日;干扰素集采周期为4年;京津冀“3+N”联盟部分西药和中成药带量联动采购周期为1年。

文明城市 幸福蚌埠

主办单位:中共蚌埠市委宣传部 蚌埠日报社 承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)

废品兑换超市兑出乡村文明新风尚

本报讯(融媒体记者 尤靖文 通讯员 江楠楠 程仲平)“以前的垃圾到处丢,没想到现在的垃圾回收后还可以兑换东西。”固镇县谷阳镇大何村村民王先生向记者感叹。近日,在大何村,一家“生态美”废品兑换超市的出现成为村里的“稀罕事”。

村民们可以将日常生活中收集的可回收垃圾拿到超市兑换生活用品。超市内设置了明确的兑换标准,不同种类和数量的垃圾可以兑换牙膏、洗衣粉、毛巾等生活用品。今年以来,谷阳镇大力开展人居环境整治,推行垃圾分类,在各村居(社区)关键位置科学设置分类垃圾桶,明确标识不同废品类别,并配备了保洁人员,确保垃圾桶及时清运。在谷阳镇,类似的垃圾兑换超市还有20余家。

“废品兑换超市的运营,让我们在参与垃圾分类的过程中获得了实实在在的好处,参加的热情也就自然而然提高了。”村民刘女士笑着说,有了废品兑换超市,大家纷纷行动起来,积极收集废品、垃圾,主动进行分类,以换取自己所需的生活用品。

“通过废品兑换可以提升居民垃圾分类意识,促进居民养成正确分类的习惯。”谷阳镇相关负责人介绍,未来,他们将和美丽乡村建设为契机,继续完善废品兑换超市建设,以“生态美”废品兑换超市常态化运营为抓手,持续推进农村人居环境整治工作,引领垃圾分类新风尚。



近日,体育场社区新时代文明实践站开展“社区法治微宣讲”活动,邀请蚌埠市中级人民法院法官为居民讲

解法律知识,推动法律走进社区,走近群众,增强人民群众法治意识和法律素养。 崔海群 摄



近日,龙湖新村街道开展主题为“即刻行动——点亮记忆之光”世界阿尔茨海默病知识讲座,向社区居民普

及阿尔茨海默病预防及治疗相关知识,引导居民养成科学健康的生活习惯。 张磊 摄



近日,黄庄街道红旗社区开展“传科技·送文明”科普知识宣传活动,旨在提升群众科学素养,营造讲科学、学科学、用科学良好氛围,推动科普教育和创新教育发展。 陶广梅 摄

近日,五河县关工委对14个乡镇关工委和关工委成员单位进行调研,对调研中发现的问题,现场指出,限期整改。 张敬仁 沈庭华 摄



日前,蚌山区湖滨社区中心香都社区新时代文明实践站举办“加强国防教育,增强国防观念”为主题的国防教育宣传活动,提升居民

爱国主义情感和国防观念,营造关心国防、热爱国防、支持国防建设良好氛围。 廖员 摄



9月24日,一场科技大篷车活动在纬二路街道纬一社区鼎元里小区火热开场。在志愿者的引导下,孩子们切实感受到科技的神奇力量和无穷魅力,激发出对科学的兴趣和热爱,同时发放科普书籍等,方便孩子们继续学习科学知识。 程碧霞 摄

日前,蚌山区湖滨社区中心香都社区新时代文明实践站举办“加强国防教育,增强国防观念”为主题的国防教育宣传活动,提升居民



爱国主义情感和国防观念,营造关心国防、热爱国防、支持国防建设良好氛围。 廖员 摄

爱国主义情感和国防观念,营造关心国防、热爱国防、支持国防建设良好氛围。 廖员 摄

践行“三减三健”共筑健康生活

我市举行全民健康生活方式宣传月系列活动

本报讯(融媒体首席记者 陈瑜 通讯员 周静静)每年9月是全民健康生活方式宣传月,今年的活动主题是:食要三减,减掉不良生活方式;体要三健,健出美好生活向往。我市各县区卫生部门纷纷开展了以“三减三健”为主题的全民健康生活方式宣传推广活动,旨在深入推广“三减三健”(即减盐、减油、减糖,健康口腔、健康体重、健康骨骼)及体重管理的健康理念,全面提升公众健康素养。

活动现场,工作人员通过设立宣传咨询台、悬挂条幅、发放宣传资料等方式,向群众宣讲合理膳食、适量运动、戒烟限酒、减盐、减油、减糖、健康口腔、健康体重等健康生活方式,普及“三减”“三健”相关知识,为群众提供健康咨询、健康指导等服务,并向群众发放了健康宣传资料,鼓励大家从自身做起,从现在做起,积极践行健康行为。

各地根据当地实际情况,举办了形式多样、内容丰富的宣传活动。固镇开展线上、线下同步宣传;蚌山区通过张贴宣传海报、微信推送“体重管理年”等健康概念的方式引导群众关注体重管理,提升体重管理意识与技能;淮上区将口腔义诊开进乡村……

通过全民健康生活方式系列宣传活动的开展,“践行健康生活方式,做自己健康第一责任人”的理念在广大群众心中得到了更高的认可度,为深入推进“三减三健”全民健康生活方式、全方位维护人民健康,营造了良好的社会氛围。

“超重和肥胖是糖尿病、高血压等慢性疾病的重要危险因素,控制体重对健康很重要。”近日,怀远县疾控中心工作人员在榴城镇大润发超市向群众进行健康宣讲,儿童期肥胖不仅会影响儿童的运动能力和骨骼发育,还会对行为、认知及智力等产生不良影响,对成人来说也会

市疾控中心相关负责人表示,将继续组织医务人员进学校、广场、社区等公共场所进行现场宣讲、健康讲座等,通过多种形式开展全民健康生活方式宣传月系列活动,进一步普及健康生活方式知识,提高公众学习健康知识的积极性和主动性,全面提高居民健康素养,引导群众积极践行文明健康的生活方式。

国庆假期热门线路火车票“秒没” 试试候补购票、车内换座功能

本报讯(融媒体记者 何沛)国庆假期将至,假期火车票已开售,不少热门方向的火车票开售即售罄,呈现候补状态,可见这个“十一”出行火爆程度。

记者在购票平台查询发现,10月1日至5日蚌埠至北京、上海、广州等热门城市以及西部主要城市的车票已基本售罄,不少站点的车票“秒没”。那么准备在假期出行的旅客,该如何选购车票呢?

记者在铁路部门了解到,旅客购买热门线路车票,可使用铁路12306候补购票功能,最多可累计选择60个“日期+车次”的组合,临时新增的旅客列车席位将优先配售给已提交候补订单的旅客。铁路12306售票系统会及时获取旅客候补购票信息,增加运力供给。

此外,为了给旅客出行提供更多选择,12306上线了“车内换座”功能,即乘坐同一车次时分段购票,中途乘客无需下车,直接在车内更换席位。而各段车票票价仍然遵循递远递减原则,即里程越长,平均运价率越低,车票总票款为两段车票票价之和。

记者了解到,旅客出行提供更多选择,12306上线了“车内换座”功能,即乘坐同一车次时分段购票,中途乘客无需下车,直接在车内更换席位。而各段车票票价仍然遵循递远递减原则,即里程越长,平均运价率越低,车票总票款为两段车票票价之和。

铁路部门表示,还没抢到票的旅客,可以及时刷新12306网站,了解新增车次信息。没有抢到直达火车票的旅客,可以尝试候补购票、中转换乘的方式出行。另外,旅客一定要通过铁路官方渠道购票,避免后续如退票、改签时无法收到应退款项。

放心加油 “油”我把关



主办单位:蚌埠市市场监督管理局 蚌埠日报社

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 喻静)今年9月,是第47个“全国质量月”。今年的主题是“加强质量支撑,共建质量强国”。近日,安徽省暨蚌埠市2024年车用油(气)质量、计量安全提升“放心加油,油我把关”活动举行,旨在进一步提升车用油品销售单位质量意识,督促企业不断提高质量管理能力。

活动现场,组织开展了法律法规知识、典型案例展示,参观市计量科普基地等环节,并以现场有奖问答的形式开展了油品、燃气质量和计量知识宣讲。

车用油(气)质量直接关系到车辆安全运行,关系到人民群众的生命财产安全,对于加强生态环境保护、打好污染防治攻坚战也具有重要意义;计量安全对于企业生

产经营的准确性和效率至关重要,并且直接关系到消费者的切身利益。近年来,全市市场监管部门立足职能,督促车用油(气)生产销售单位,落实质量安全主体责任,建立和完善质量、计量保证制度,尤其是2023年以来,市场监管部门加大监督检查力度,抽检车用油(气)产品370批次,查处了22起案件,全市车用油(气)质量和计量管理水平有了大幅提升。

接下来,全市市场监管部门将以此次活动为契机,始终保持高压态势,对违法经营行为“零容忍”,将不断提高经营者的产品质量、计量管理意识,全面打造安全放心的消费环境,切实提升消费满意度和品牌认可度。